

军人退役不褪色 助残迎接新生活

——记白城市洮北区鹤城按摩职业培训学校校长刘占

●张程/文 本报记者 张殿文/摄

在白城,有这样一个人,在部队时,他历经5年锤炼,成为一名优秀的士兵,献身国防建设;退役回到地方后,他不畏艰辛,追逐梦想,自主创业,延续战友之情、助力退役军人创业。他把深情大爱奉献给残障人士,先后培训并安置了百余名残疾人和下岗职工就业、创业,让这些生活面临困境的人重新鼓起生活的勇气,增强了让日子过得好的信心和决心。他,就是中共党员、创办了白城市洮北区鹤城按摩职业培训学校的退役军人刘占。

他,展一己之长建功立业

刘占是祖传的推拿手艺,他的伯伯是十里八乡有名的赤脚医生,在缺医少药的年代,乡亲们偶有身体不适,刘占的伯伯去给做做针灸按摩,效果立竿见影。白天村民要下地干活,有了小毛病,一般都在傍晚找刘占的伯伯。就这样,从13岁开始,刘占放学后书包往家一扔,就跟着伯伯行走乡村之间。行医间隙背诵伯伯口传面授的“汤头歌”,向伯伯学习推拿、针灸手法。

1990年,刘占响应国家号召,光荣参军入伍,来到武警部队。因在部队军事素质好,表现突出,多次荣获优秀士兵及嘉奖。在新兵集训时,刘占发现新兵每天的科目都以倒功、器械、障碍为主,如果做动作不标准,很容易发生软组织损伤,如崴脚、肌肉拉伤出现无菌性炎症等。看着战友们受伤后痛苦的表情,刘占自告奋勇给战友们做起推拿按摩,经过一些手法应用,受伤的战友们很快康复了。就这样,刘占的“神手”大名在部队传开了,他也因这一专长在新兵集训下连后被分到大队担任卫生员。

1995年,服役期满光荣退役的刘占决定回乡创业。刘占发现有一些残疾人因身体原因,不能外出工作,生活条件非常艰苦。他就想,自己如何能帮上这个弱势群体呢?

刘占的爱人知道他的想法之后,一句话启发了他:“盲人虽然看不见,但是触觉比普通人要灵敏,你从小就会推拿按摩,可以免费教教他们,他们学会了不是也有个生活出路吗?”在妻子的大力支持下,刘占放弃了原有的生意,开启了一条助残、创业之路。

2001年,刘占创办了白城市洮北区鹤城按摩职业培训学校,面向社会招生。其中,一条信息非常醒目:免费传授残疾人推拿按摩。

办学之初,收入微薄,压力重重。当时报名的基本上都是残疾人,都是免费培训,学校没有什么收入,也租不起店面,刘占只能利用夏天的几个月把学员们带到市民聚集的广场,搭几张床铺,为市民们免费按摩,既以所长服务了社会,又让学员们有了练习的机会。刘占带着学员们一天干就是三年。因为刘占传授给学员的推拿按摩手法独到,许多腰腿肩劳损的市民解除了病痛,社会反响越来越好。

慕名而来想学习的人中,相当多的是渴望再就业的下岗职工,随着学员人数增多,冬季又不适合户外培训,刘占经过多方努力,先是借用学习场所,又攒钱租房。

2003年,“鹤城5元社区按摩院”在白城正式开业。刘占收取每人300元学费,用于残疾人的生活开销和房租。

办学初期的成功,并不仅仅是刘占推拿按摩事业的起步,更有来自残疾人群体学有所成后自食其力的欣慰,这成功背后,是刘占付出的无数努力和心血。

他,以军人情怀扶残济困

后天盲人因为曾经看到过这个世界的色彩和轮廓,可以通过想象加触感来辨别位置和方向,培训相对顺利



刘占校长为招收的学员进行授课。

一些。传授先天盲人学员推拿、按摩技术,则要困难得多。

先天盲人出生时就没看过这个世界,只能靠手来感知一切。培训中,每个手法刘占都会手把手地教,每个穴位都会手把手指点到位置,有时讲授皮下的骨骼、肌肉、经络等,刘占都会耐心细致的教上十几遍甚至几十遍。在刘占的悉心教导下,盲人按摩师手法逐渐成熟,也相继走上了按摩技师岗位。

盲人学员大多是白城市残联输送来的,不管学员多寡,刘占始终保证教学质量,鼓励他们实现服务社会的自身价值。有意愿留下来继续工作的,学校和按摩所为眼障残疾人提供了良好的学习、工作、生活环境,实行人性化管理。定期领他们洗澡、理发,也享受了上街有人领,衣服脏了有人洗等福利待遇。一部分人在这里找到配偶,成家立业、购房供楼、赡养家人,成为按摩业的佼佼者,既为社会创造了经济效益,又为家庭和社会减轻了负担,使他们成为社会上有用的人。

刘占经常带着员工、学员们去社区、老年活动中心和部队干休所做公益按摩和养生讲座,把服务社会和“我是有用之人”有机结合。

解决了残疾人的生存问题,也不能忽视残疾人的精神生活。解决适龄青年残疾人的婚姻问题,一直以来是刘占的心结,他毅然当起“红娘”。刘占和残疾青年的家长共同扶持一些有管理经验的残疾人去开店创业,既传授技术,帮扶创业,也提高了残疾人的婚嫁条件。

来自内蒙古兴安盟的小李是一位视力残疾人士,2011年到鹤城按摩职业培训学校学习。2012年白城市医高专与鹤城按摩职业培训学校达成合作,送腿脚残疾的学生小胡到鹤城按摩职业培训学校交流实习。在这期间,刘占发现这两个年轻人各方面条件相当,便主动创作机会让他们多接触,就这样,小李与小胡在鹤城相识相知,最终结为夫妻,还生了一个健康的宝宝。学成后,夫妻双双回到兴安盟开店创业,年收入能达到10多万元。

在鹤城按摩院,因鹤城结缘的残疾人夫妻还有好几对,每当作为红娘和证婚人的刘占在婚礼上致贺词发言时,他都是最激动的那个人,为新人感到幸福的同时,也为自己做的这一切感到骄傲!

他,秉军人本色不忘初心

“哪有什么岁月静好,只是有人为你负重前行”,伤

残退役军人是国家的骄傲,也是值得所有人感恩的对象。家住洮北区青山镇的退役军人小于,是一名一级伤残军人,在服役期间,在一次执行任务中被有害气体熏伤眼睛,导致双目失明,返乡后小于没有安于现状,想体现自己的社会价值,曾去四处求职,甚至去沈阳做过装卸工人,但由于视力原因失业了。2015年,经多方打听找到了刘占的按摩职业培训学校,想学习中医推拿技术。刘占得知其情况免除了小于的学费,并帮助他坚定了对生活的信心。小于在奋斗打拼事业的同时,也收获了爱情,2020年与美丽的妻子步入了婚姻殿堂。

退役军人小郭是黑龙江人,早年父母去世,退役后投奔了在松原生活的姐姐,生活贫困艰辛。小郭决定学习一技之长,让生活好起来。2005年,通过朋友介绍找到了刘占的学校。通过几年的学习,小郭学会了推拿技术也有了一些积蓄,在刘占的鼓励下回乡创业,开办了按摩所,生意日渐兴隆,小郭也娶妻生子,一家人生活在一起,其乐融融。

在开办学校的这些年,身为退役军人的刘占帮助过很多家境困难和身患残疾的战友,免费传授他们推拿手法,使他们掌握一技之长、安身立业,组建了自己幸福的家庭。

白城市鹤城按摩培训学校及下属盲人按摩所在市残联、洮北区退役局的正确领导和亲切关怀下,不断扩大教学和营业面积,经过系统的管理,企业得到了良性健康的发展。2003年以来,累计培训中医保健按摩师6892人,推荐就业5621人,安置就业1028人,扶持创业103人,就业率达到97%。2009年被吉林省残疾人联合会、吉林省人力资源和社会保障厅、吉林省工商行政管理局评为“省级盲人按摩示范单位”。刘占本人也屡获殊荣,在第三届“全国推拿、正骨、整脊手法演示、治疗交流会”上被中国推拿协会、中推联合(北京)医学研究院评为2011-2012年度中医正骨先进个人,2021年被评为洮北区退役军人创业模范。

作为一名退役军人,刘占走过创业之初的艰辛、迎来了事业发展的成功,也让自己的退役人生更加丰厚充实,实现了“退伍不褪色、红心永向党”的庄严承诺!

鹤乡退役军人

乡、建设家乡的满腔热情。原创红色话剧《郭明亮》讲述了全国脱贫攻坚先锋、吉林省优秀共产党员、毕业于白城师范学院郭明亮,为保护人民群众生命财产安全英勇牺牲的故事,表演者通过传神出色的精彩表演,将郭明亮的英勇形象完美呈现。同时,美术学院学生支起画板,拿起画笔,用速写记录美好瞬间,为在场观众画出了一幅幅生动传神的画像。

演出现场人头攒动,掌声阵阵,学生们的表演让村民们赞叹不已,喝彩声、鼓掌声此起彼伏,场上场下气氛热烈,真正让群众近距离地感受到了红色文化的魅力。

安全用气,一定要牢记

的人身和财产安全。所以为了您和家人以及邻居的用气安全,请不要擅动燃气管道。如何发现燃气泄漏?燃气泄漏该怎么办?

在日常生活中,可以经常使用肥皂水涂抹燃气管道接口处,如果发现有连续气泡现象,说明该处漏气。

这时请不要慌张,牢记下面的步骤:1.迅速切断气源;2.打开门窗通风换气;3.不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打电话;4.去到室外安全的地方拨打燃气客服热线68855777报险。如果燃气泄漏引发了火灾,还应及时拨打119。

需要注意的是,如果发现邻居家有漏气情况,不要按动邻居的门铃,以避免静电、火花的产生。要轻轻敲门,提示正确处

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》,现对李贺等同志进行任职前公示。

李贺,男,1977年8月生,汉族,中共党员,大学学历,曾任永吉县政府办公室主任,永吉县委组织部副部长、县委组织部办公室主任,大安市常委、办公室主任,大安市副市长。现任大安市常委、统战部部长、大安市政协党组书记、三级调研员。拟任正处级领导职务。

沈玲,女,1971年3月生,汉族,中共党员,在职研究生学历,曾任白城市乡镇企业管理局副局长、办公室主任,白城市民营经济发展局(乡企局)办公室主任,镇赉县建平乡党委副书记(挂职),白城市旅游局规划与质量管理科科长,大安市副市长,大安市常委、宣传部长,通榆县委常委、纪委书记、监察委员会主任。现任通榆县委常委、统战部部长、通榆县政协党组书记、三级调研员。拟提名为县(市、区)人大常委会正职候选人。

邓利辉,男,1967年8月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任通榆县委办公室副主任,通榆县双岗镇党委书记、人大主席,通榆县开通镇党委书记、镇长,经济开发区管委会副主任,通榆县人大常委会副主任、经济开发区党工委副书记,通榆县委常委、副县长。现任通榆县委常委、政法委书记、三级调研员。拟提名为县(市、区)政协正职候选人。

白振宇,男,1982年11月生,蒙古族,中共党员,在职研究生学历,曾任共青团洮南市委副书记,白城市委办公室常委秘书(正科级),洮北区政府办公室党组书记、主任、法制办公室主任。现任洮北区政府办公室(区政府外事办公室)党组书记、主任。拟任县(市、区)党委常委,拟提名为县(市、区)政府副职人选。

齐相祥,男,1974年9月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任镇赉县到保镇副镇长,镇赉县嘎什根乡副乡长,党委副书记、纪委书记、人大主席,镇赉县莫莫格林场党委书记、场长,镇赉县黑鱼泡镇党委书记、镇长。现任镇赉县黑鱼泡镇党委书记、一级主任科员。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

朱永海,男,1968年4月生,汉族,中共党员,大学学历,曾任大安市组织部副部长、正局级组织员、行政学校副校长,大安市人社局党委书记、局长。现任大安市退役军人事务局党组书记、局长。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

冯国春,男,1969年2月生,汉族,中共党员,在职大学学历,曾任大安市政府法制局副局长、局长,大安市政法委员会副主任,大安市政府副秘书长,大安市信访局局长,大安市民政局党组书记、局长。现任大安市教育局党组书记、局长,教育工委书记。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

刘畅,女,1973年7月生,满族,中共党员,在职大学学历,曾任洮南市委组织部、组织部干部教育科科长、人才办公室主任,洮南市妇联主席、党组书记。现任洮南市大通乡党委书记、四级调研员。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

赵云,男,1983年8月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任共青团大安市委副书记、书记。现任大安市烧锅镇乡党委副书记、乡长。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

于澎,男,1968年1月生,汉族,中共党员,在职大学学历,曾任洮南市永茂乡副乡长,洮南市外贸公司天津办主任、副总经理,洮南市科协副主席,洮南市农副产品加工贸易园区管委会副主任,洮南市总工会副主席,洮南市城市管理执法大队大队长、党委书记,洮南市老干部局局长。现任洮南市委组织部副部长、四级调研员。拟提名为县(市、区)政协副职候选人。

张冬明,女,1984年4月生,汉族,中共党员,大学学历,曾任共青团镇赉县委副书记、书记。现任镇赉县黑鱼泡镇党委副书记、镇长。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

孙宏宇,男,1974年4月生,汉族,中共党员,在职大学学历,曾任镇赉县委组织部副主任科员,镇赉县委办公室副主任、常务副主任、扶贫办主任(兼)。现任镇赉县委办公室常务副主任、县委机要局(县密码管理局)局长,县扶贫开发办公室党组书记、主任(兼)。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

宋志明,男,1969年3月生,蒙古族,中共党员,中央党校大学学历,曾任镇赉县直机关党工委工会主席,镇赉县教育局工会主席、教育系统武装部部长(兼),镇赉县莫莫格乡党委副书记、乡长,镇赉县大屯镇党委副书记、人大主席,镇赉县嘎什根乡乡长。现任镇赉县嘎什根乡党委书记、一级主任科员。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

王继东,男,1972年4月生,汉族,中共党员,省委党校大学学历,曾任镇赉县丹岱乡纪委书记,镇赉县嘎什根乡武装部长,镇赉县沿江镇党委副书记、纪委书记,镇赉县良种场党委书记、场长。现任镇赉县沿江镇党委书记、一级主任科员。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

赵亚凤,女,1974年4月生,汉族,农工党员,省委党校研究生学历,曾任镇赉县农业技术推广中心副主任,镇赉县黑鱼泡镇副镇长。现任镇赉县政协经科委主任。拟提名为县(市、区)政协副职候选人。

顾昊明,男,1981年7月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任洮北区东风乡副乡长,洮北区平台镇党委副书记、纪委书记、工会主席、人大主席、镇长。现任洮北区平台镇党委书记。拟任县(市、区)党委常委。

李书彬,男,1971年5月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任洮北区委宣传部副部长,洮北区林海镇党委副书记、纪委书记、人大主席,洮北区到保镇镇长。现任洮北区到保镇党委书记。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

薛丙娟,女,1980年5月生,汉族,中共党员,在职大学学历,曾任通榆县委宣传部副主任科员,通榆县委办公室副主任、主任科员、常务副主任。现任通榆县迎新街道工委书记。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

邓庆,男,1969年10月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任通榆县卫生局党委副书记、纪委书记、副局长、局长,通榆县卫生和计划生育局(县中医药管理局)局长。现任通榆县卫生健康局(中医药管理局)党组书记、局长。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

马宁,女,1983年3月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任洮北区运管所教导员,洮北区瑞光街道办事处武装部长,洮北区青山镇党委副书记、镇长。现任洮北区扶贫开发办公室党组书记、主任。拟提名为县(市、区)政府副职人选。

王颖,女,1967年12月生,蒙古族,中共党员,在职大学学历,曾任洮北区委政法委员会书记,洮北区新立街道党工委书记,洮北区安监局局长。现任洮北区司法局党组书记、局长、一级主任科员。拟提名为县(市、区)人大常委会副职候选人。

荣权,男,1970年6月生,汉族,中共党员,省委党校研究生学历,曾任洮北区保平乡武装部长、副乡长,洮北区东风乡副乡长,洮北区政协三胞委主任,洮北区干部监督教育办公室主任,洮北区三合乡乡长。现任洮北区三合乡党委书记、四级调研员。拟提名为县(市、区)政协副职候选人。

对公示对象如有不同意见,请于2021年7月12日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督室(举报中心)反映。反映问题要实事求是,应签署真实姓名并向举报联系方式。通信地址:白城市文化东路1号,邮编:137000,举报电话:0436-12380,短信举报平台:13384363382,举报网站:https://www.jl12380.gov.cn。

中共白城市委组织部
2021年7月5日

暑期实践“三下乡”“暖心课堂”显担当

白城师范学院开展“三下乡”活动

本报讯(张莹 记者刘冠男)为纪念中国共产党成立100周年,进一步提升文化下乡的影响力、传播力,把红色文化传播到基层,送到群众身边,激发乡村群众爱党爱国的热情,7月2日,白城师范学院教育科学学院、数学与统计学

院、美术学院、文学院联动共建,深入洮北区三合乡金家村,开展暑期“三下乡”社会实践之“暖心课堂”送红色文化下乡活动。

此次活动在红歌书法《百年颂党》中拉开序幕,学生们挥毫泼墨,激情创

这些地方易出问题,一定要注意

1.检查燃气连接管。重点检查灶具、热水器连接管及连接管两端接口,如有老化、破损、脱落、鼠咬现象,请及时处理或更换软管。建议您使用金属波纹管等长寿命软管连接燃气具。特别提醒:连接管两端必须有管夹固定或螺栓紧固;普通橡胶软管至少每2年更换一次。

2.检查热水器。检查燃气热水器是否存在无烟道、烟道管破损或安装不严密、烟道管未有效伸出室外等现象。严禁使用直排式、无烟道热水器,应使用强排式和平衡式等安全性能更高的燃气热水器。如果存在以上问题,请及时更换热水器。

3.私改燃气管道,可能危及整栋楼安全。燃气管道、设备的安装,都是严格按照国家有关技术规范设计、安装、检验后才投入使用的,用户私自移动管线、私自更改计量仪表等设施的安装位置,其严密性、安全性和耐用性都无可靠保障,一旦发生燃气泄漏,就有可能危及整栋楼居民

国网白城供电公司举办

网络信息安全知识劳动竞赛

本报讯(方新凯 记者汪伦)为深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,落实安全生产月部署,进一步提升全体员工网络安全意识,增强学习动力,向建党100周年献礼,6月30日,国网白城供电公司联合市总工会、市应急管理局举办了“白城市供电系统网络安全知识劳动竞赛”。

活动吸引了来自该公司各部门、各单位的16支代表队参赛,经过初赛的激烈角逐,共有6支代表队进入决赛。决赛中,参赛选手就网络安全及相关法律法规,通过必答、抢答题、风险题的形式进行精彩的竞答,各参赛选手充分发挥各自优势,沉着应答。最终供电服务指挥中心代表队获得第一名。

本次活动以“庆祝建党百年 提升网络安全”为主题,为普及网络安全知识,提高全体员工对网络安全问题的防范意识和防范能力奠定了基础,更增强了广大员工的网络安全防护能力。

9.其他原因造成的漏气。

提醒

燃气公司每年都有免费入户安检,请一定配合

最后需要提醒大家的是:燃气公司每年都会对燃气用户进行一次免费的入户安全检查,这个请大家一定及时予以配合。入户检查的重点是家中的燃气设施是否漏气、是否存在安全隐患,并告知整改方式。

燃气安检人员入户后,首先关注的是“两根管”:一是烟道管,二是燃气管。安检员会使用检测仪来检测燃气管是否漏气,同时会排查市民家中有无其他安全隐患。安检人员在检查前,会提前在小区张贴通知,如果您错过了安检时间未能安检,应按照安检人员留下的联系方式,主动预约安检。

关爱生命 关注安全